THURINGER LANDTAG Drucksache 7/ 31 89
7. Wahlperiode 22.04.2021

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Kniese (AfD)
und

Antwort

der Thiiringer Staatskanzlei

Zwischenbilanz Kulturférderung lll - Darstellende und Bildende Kunst

Die bestehenden Corona-Malinahmen haben fir viele freischaffende Kiinstler eine existenzgefahrdende
Wirkung zur Folge. Abgesagte Konzerte, Messen, Festivals oder Lesungen reifden tiefe Locher in den Geld-
beutel der freischaffenden Kiinstler, sodass diese auf eine schnelle Fordermittelvergabe durch die Minis-
terien angewiesen sind.

Da das Hilfspaket "Neustart Kultur" Anfang Februar 2021 um eine Milliarde Euro erweitert wurde, ist es Zeit,
eine Zwischenbilanz zu ziehen.

Die Thiiringer Staatskanzlei hat die Kleine Anfrage 7/1836 vom 9. Marz 2021 namens der Landesregie-
rung mit Schreiben vom 21. April 2021 beantwortet:

Vorbemerkung:

Hinsichtlich der einleitenden Erklarung darf ich auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage 1834 nebst Anlage
verweisen. Nur zum Programmteil 4 (Forderung alternativer, auch digitaler Angebote) und den darin aufge-
legten Bundeskulturfonds kénnen die folgenden Fragen teilweise beantwortet werden (Stand 31.01.2021).
Dabei stehen die Angaben fiir Thiiringen jeweils in Klammern.

1. Wie viele Antrage zur Férderung im Bereich der Darstellenden Kunst wurden insgesamt bis 30. Dezem-
ber 2020 gestellt, wie viele Antrage wurden davon bewilligt und wie viele bereits ausgezahlt (bitte nach
Fordermittelprogramm, Férdermittelempfanger, Férderzweck und Forderhdhe aufschliisseln)?

Antwort:

Es wurden bei der Forderinitiative #TakeHeart des Fonds Darstellende Kiinste im Rahmen des Hilfspakets
NEUSTART KULTUR 7.256 (56) Antrage mit einem Fdrdervolumen von 112.544.396,44 Euro (874.611
Euro) gestellt; davon wurden 3.027 (25) Antrage bewilligt. Von den bewilligten 52.075.520 Euro (499.200
Euro) wurden bislang 7.655.105,32 Euro (38.800 Euro) ausgezahlt. Dabei gab es 119 bundesweite be-
ziehungsweise bundeslanderiubergreifende Antrage mit einem Antragsvolumen von 8.871.144 Euro, von
denen 57 mit 5.148.100 Euro bewilligt wurden. Ausgezahlt wurden hiervon 852.234 Euro.

2. Welches Gesamtvolumen umfasst die Summe der bewilligten Antrage zur Férderung im Bereich der Dar-
stellenden Kunst?

Antwort:
Siehe bereits die Antwort zu Frage 1
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3. Wie viele Antrage zur Forderung im Bereich der Darstellenden Kunst wurden nicht bewilligt (bitte nach
Antragsteller, beantragtem Foérderzweck und Grund der Ablehnung aufschliisseln)?

Antwort:
Es wurden 4.229 (31) Antrage nicht bewilligt. Die Ursache hierfur liegt, so die Aussage des Bundes, vor
allem in einer deutlichen Uberzeichnung des Programms. Weitere Ursachen sind nicht bekannt.

4. Wie viele Antrage zur Foérderung im Bereich der Bildenden Kunst wurden insgesamt bis 30. Dezember
2020 gestellt, wie viele Antrdge wurden davon bewilligt und wie viele bereits ausgezahlt (bitte nach For-
dermittelprogramm, Férdermittelempfanger, Férderzweck und Férderhdhe aufschliisseln)?

Antwort:

Es wurden bei der Stiftung Kunstfonds im Rahmen des Hilfspakets NEUSTART KULTUR 7.141 (57) An-
trage mit einem Férdervolumen von 98.874.800 Euro (663.100 Euro) gestellt; davon wurden 1244 (6)
Antrage bewilligt. Von den bewilligten 17.664.640 Euro (70.260 Euro) wurden bislang 4.881 867 Euro
(k.A.) ausgezahilt.

5. Welches Gesamtvolumen umfasst die Summe der bewilligten Antrage zur Forderung im Bereich der Bil-
denden Kunst?

Antwort:
Siehe bereits die Antwort zu Frage 4

6. Wie viele Antrage zur Fdrderung im Bereich der Bildenden Kunst wurden nicht bewilligt (bitte nach An-
tragsteller, beantragtem Férderzweck und Grund der Ablehnung aufschlisseln)?

Antwort:
Es wurden 5.897 (51) Antrage nicht bewilligt. Die Ursache hierfir liegt, so die Aussage des Bundes, vor
allem in einer deutlichen Uberzeichnung des Programms. Weitere Ursachen sind nicht bekannt.

7. Welche Nachweise zur zweckentsprechenden Verwendung liegen der Landesregierung vor?

Antwort:
Dazu liegen der Landesregierung keine Informationen vor.

Prof. Dr. Hoff
Minister
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